

В диссертационный совет Д 999.103.03
при ФГБУН «Институт социально-экономических
исследований ДНЦ РАН», ФГБОУ ВО
«Дагестанский государственный технический
университет», ФГБОУ ВО «Дагестанский
государственный аграрный университет имени М.М.
Джамбулатова»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Махачева Джамбулата
Магомедпазиловича «Организационно-экономические основы
управления инвестиционными процессами в агропромышленном
комплексе региона (на примере Республики Дагестан)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством: экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и
сельское хозяйство)**

Стимулирование развития инвестиционных процессов в экономике Республики Дагестан и ее отраслях в современных условиях имеет важное стратегическое значение. Однако вследствие того, что Дагестан является проблемным регионом, неспособным в полной мере самостоятельно решать задачи социально-экономического развития, это сдерживает развитие инвестиционных процессов в регионе, усложняет привлечение инвестиций в региональную экономику и ее отрасли.

В связи с этим диссертационное исследование Махачева Д.М., в которой исследованы теоретические и практические вопросы активизации инвестиционных процессов в агропромышленном комплексе региона на основе совершенствования управления, выполнена на весьма актуальную тему.

С научной точки зрения исследование значимо, поскольку в современной отечественной науке проблема управления инвестиционным процессом до настоящего времени изучена

недостаточно полно, нет единства, как в теоретических подходах, так и в методологических вопросах.

Ознакомление с авторефератом диссертации позволяет отметить логическую последовательность выполненного исследования, его завершенность. В ней имеются значимые для науки и практики научные результаты.

Заслуживает внимания предложенная автором концептуальная модель государственного управления инвестиционными процессами в АПК региона. Она носит универсальный характер при использовании ее на разных уровнях: региональном, местного самоуправления, корпоративной структуры и отдельного предприятия, трансформируясь в зависимости от параметров регулирования инвестиционных процессов.

Научно-практическое значение имеют также предложенные Махачевым Д.М. стратегические подходы к развитию инвестиционных процессов в АПК региона, реализация которых позволит повысить инвестиционную привлекательность региона; создать инфраструктуру регионального инвестиционного рынка; привлечь финансовые ресурсы, новые технологии и эффективные методы управления в конкретные инвестиционные проекты на уровне региона.

Вместе с тем, в ней присутствуют некоторые недостатки, устранение которых сделало бы ее более интересной с практической точки зрения. В автореферате, обуславливая необходимость инновационной направленности инвестиций в агропромышленный сектор регионов, диссертанту следовало бы привести статистический материал, отражающий реальное положение вещей в области вложения финансовых средств в модернизацию и инновационное развитие АПК региона и страны в целом, что сделало автореферат более содержательным.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям ВАК России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Махачев Джамбулат Магомедпазилович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры
«Политическая экономика»
Дагестанского государственного
университета,
доктор экономических наук



Казиханов
Адильхан Магомедтагирович

367002, г. Махачкала, ул. М.Гаджиева, д. 43 «а», 2 этаж.
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования Дагестанский государственный университет
(ФГБОУ ВО ДГУ)
(8722) 68-23-16
dgu@dgu.ru; dgu-press@mail.ru



Подпись *Казиханова А.М.*
ЗАВЕРЯЮ
УК ДГУ *Мах*
« 19 » 05 20 *17* г.